

**Мастер чувашской поэзии**

20 января в Хом-Яндобинской сельской библиотеке в рамках Года выдающихся земляков в Чувашской Республике для обучающихся 4 класса Хормалинской средней общеобразовательной школы состоялась творческая встреча «Мастер чувашской поэзии», посвященная 115-летию со дня рождения народного поэта Чувашии Петра Хузангая.

Пользователи библиотеки узнали о том, что Петр Петрович Хузангай – участник Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., народный поэт Чувашской АССР, член Союза писателей СССР, Чувашской АССР, переводчик, критик, публицист, общественный деятель. Работал секретарём редакции журнала «Сунтал», переводчиком и литературным консультантом, разъездным корреспондентом центральной чувашской газеты «Коммунар» (Москва). Творческую работу П. Хузангай совмещал с большой общественной и государственной деятельностью. Был депутатом Верховного Совета РСФСР, Верховного Совета Чувашской АССР. Работал председателем правления Союза писателей Чувашской АССР. Был членом правления Союза писателей РСФСР и СССР. В годы Великой Отечественной войны в качестве рядового бойца и сотрудника дивизионных газет находился на фронте. С именем Петра Хузангая связаны рост и расцвет современной чувашской поэзии. Он обогатил литературу многочисленными произведениями, наполненными глубокими раздумьями над прошлым, настоящим и будущим родного народа. Поэмы П. Хузангая «Тăван сĕршыв» («Родина»), «Таня», роман в стихах «Аптраман тавраш» («Род Аптрамана») хорошо известны чувашским детям.

Петру Хузангаю принадлежат переводы на чувашский язык многих произведений русских и зарубежных классиков (А. Пушкина, М. Лермонтова, М. Горького, В. Маяковского, В. Шекспира, Т. Шевченко и др.). Им переведены произведения и чувашских поэтов на русский язык, в том числе К. Иванова и М. Сеспеля. П. Хузангай известен и как автор литературно-критических работ, посвященных творчеству чувашских писателей. Поэтический диапазон П. Хузангая весьма широк. В его творчестве значительное место занимают стихи о России, Украине, Белоруссии, Латвии, Грузии, Болгарии, Кубе, Чехословакии и Польше. После знакомства с творчеством писателя ребята продекламировали стихотворения поэта «Эп – чăваш ачи», «Шкул ачи»,

«Ҫамрăк туссене», «Савнă ҫёр, Чăваш ҫёршывё», «Эпир пулнă, пур, пулатпăр!». Для читатлей была оформлена выставка-портрет «ПетёрХусанкай – чăваш поэзийён улапё».